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MATEMATIK

K Temel Kavramlar

QO

(17 :3-2:3) - 2 -3 igsleminin sonucu kactir?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

a=2veb=3icin
a®? + b?—a - b isleminin sonucu kagtir?

A)3 B)5 C)7 D) 11

x ve y pozitif tam sayidir.
3x + 4y = 66
olduguna gore, x’in alabilecegi degerler toplami

kactir?

A) 46 B)50  C)56 D) 64 E) 72

» acift dogal sayidir.
* b tek dogal sayidir.
Buna gore
I a”+1
ab

2
ll. (@+b)?+a

ifadelerinden hangileri daima tek tam sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lve lll

C) Yalniz lll
E) I, llvelll

(m + 3) ile (11 — m) sayilar ardisik iki ¢ift tam sayi
olduguna gore, m’nin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A) 16 B)14  C)12 D) 10 E)8

(i) OGRETI AKADEMI

K, L ve M tam sayilardir.
K-L=42
L-M=28
olduguna gore, K + L + M toplami en ¢ok kagtir?
A) 17 B) 31 C) 46

D) 69 E) 71

a, b ve c sifirdan farkli gercel sayilardir.

ca?+b<c

ca-b+b-c=0

olduguna gore, a, b ve c sayilarinin isaret sirasi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)— - - B)— -+

D) +, +, — E)— + -

C)+, — +

Birbirinden farkli 4 dogal sayinin toplami 106 ol-

duguna gore, bu sayilarin en kii¢iigii en ¢ok kag¢
olabilir?

D) 28 E) 29

X, y ve z ardisik dogal sayilar ve x <y < z dir.
zZ—X

x - z =399 olduguna gore, orani kagtir?

20 15

K, L ve M birbirinden farkli rakamlardir.

2K + L — M ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger
kagtir?

A) 20 B)22 C)24 D) 26 E) 28



k o Temel Kavramlar

1.

12.

13.

14.

15.

2-4+6-8+..-36=x
1-2+43-4+5-..-20=y

olduguna gore, § orani kagtir?

10

a, b ve c ardisik tam sayilar ve a < b < c dir.

1 1 1 2
(=2l-sh-2)-3
olduguna gore, b + ¢ toplami kagtir?

A) 15 B)17  C)19 D) 20 E) 21

K, L, M ve N tam sayilardir.

K=3M

L =5N

olmak iizere, 10 < K < L < 30 kosulunu saglayan kag¢
farkh (K, L) ikilisi vardir?

A)8 B)9 C)10 D) 11

il
-
-
N

X={mkeZ: 125 <m < 375m =6k}
Y ={m,ke Z : 175 < m < 425,m = 5k}

olduguna gore, bu iki kiimenin kag tane ortak ele-
mani vardir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4
X negatif, y ve z pozitif tam sayidir.

3y +2(z+2)-4x

ifadesinin en kiiciik degeri kactir?

A) 13 B) 15 C)17 D) 19 E) 21

(1) OGRETI AKADEMI

16.

17.

18.

19.

20.

a, b ve ¢ tam sayidir.
a<b <0 <colmak lizere,

a+b
c
II. (@a=b)-(b-c)

. a®+b5+c*

ifadelerinden hangileri daima negatiftir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E)lvelll

C) Yalniz Il

a ve b tam sayidir.

a-b=3a+9

olduguna gore, b’nin alabilecegi degerler toplami
kagtir?

A) 22 B)20  C)18 D) 15 E) 12

X, y ve z dogal sayidir.
x — 3y = 3y — z + 6 olduguna gore, asagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?
A) x -y tektir.
C) (x + z) - y cifttir.
E) y cifttir.

B) x - z cifttir.
D) z tektir.

X, y ve z pozitif tam sayilardir.
x=3y—1
y=4z+3

olduguna gore, x + y + z toplami en az kagtir?

A) 24 B)28  C)32 D) 56 E) 64

Sayma sayilan art arda 1234......91011....63 seklin-
de yazildiginda bastan 63. rakam kag olur?

AT B) 6 C)5 D)4 E)3



Temel Kavramlar c J

COZUMLER
(17:3-2:3)2-3 = (%—%) 2-3
= 1?5 2-3
=52-3
=10-3

Cevap C

a yerine 2, b yerine 3 yazilirsa
a?+b%2-a-b=22+32-2-3
=4+9-6
=7 bulunur.

Cevap C

Bu tip sorular ¢ozulurken x’in ya da y’nin en kiiglik degeri
icin ilk sirah ikili bulunduktan sonra ilk degerlerden yola
¢ikilarak x’in deg@erleri y’'nin katsayisi kadar, y’nin degerle-
ri X'in katsayisi kadar arttirip azaltilarak diger sirali ikililer
bulunur.

X =2 igin

3x + 4y =66
32+4y =66
6 + 4y = 66
4y =60

y =15 bulunur.

() OGRETI AKADEMI

Yani ilk sirali ikili (2, 15)’tir. Bundan sonraki x degerleri
y’nin katsayisi olan 4 kadar artirilir, y'nin degerleri ise X'in
katsayisi olan 3 kadar azaltilir.

3x + 4y 66

+4< ’ )
+4< )
+4< (14, 6)>_3
+4< (18, 3)>_3

O halde, x’in alabilecegi degerler toplami
2+6+10+ 14 +18 = 50 olur.

Cevap B

o

I. b tek dogal sayi oldugundan 0 olamaz. Cift dogal
sayllarin O haricindeki dogal say! kuvvetleri daima
Gift olacagindan a® daima gifttir.

O halde,
aP + 1 = Gift + Tek = Tek bulunur.

Il. a gift oldugundan a-b ifadesi daima cifttir. Ancak

b ifadesi tek ya da cift olabilir.

2
Ornegina =4, b =1igin aéb:uzz,

a=2,b=1ign a'zbzz' 1_
lll. (a+b)?+a=(Gift + Tek)? + Cift

= (Tek)? + Cift

= Tek + Cift

= Tek bulunur.

Cevap D

m + 3 ve 11 — m ardisik ¢ift sayilar oldugundan
(11 — m) ifadesi (m + 3)’Un 2 fazlasina yani (m + 5)’e, ya
da 2 eksigine yani (m + 1)’e esit olmalidir.

MT-m=m+5 ya da M-m=m+1
6 =2m 10 =2m
m=3 m = 5 olur.

O halde, m’'nin alabilecegi degerler toplami
3+5=84dir

Cevap E

K-L=42
L-M=28
ifadelerinde L en klguk pozitif degerini aldiginda K ve M

en buylk degerlerini alacagindan K + L + M en ¢ok ola-
caktir.

L=1 igin KL=42
K1 =42
K=42
L=1 igin L-M=28
1-M=28
M =28 olur.
K+ L+ M toplami 42 + 1 + 28 = 71 bulunur.

Cevap E



L o Temel Kavramlar

J

ab+b-c=0=ab=-bc

a=—cdi.
O halde a ve c sayilarindan biri pozitif digeri negatif olma-
lidir.
a>0, c<0olursaa’+b < coldugundan b < 0 olmalidir.
a<0,c>0olursab<0veyab >0 olabilir.

O halde a, b ve c'nin isaretleri sirasiyla (+, —, -),
(-, —, +) veya (-, +, +) olabilir.
Cevap B

En kiigik en ¢ok ya da en blyuk en az sorularinda sayilar
birbirine olabildigince yakin segilmelidir. Bunun igin sayi-
larin toplami sayi adedine bélundar.

106 |4
— 26

2
Kalan 2, sayilarin iki tanesine birer birer dagitilirsa sayilar
26, 26, 27, 27 haline gelir. Sayilarin farkli olmasi istendi-
ginden
26 26 27 27
L -1 L+
25 26 27 28

olarak dliizenleme yapilabilir. Yani en ki¢ugi en ¢ok 25
olabilir.

Cevap A

X, Y, z ardigik dogal sayilar ve x <y < z oldugundan
y=x+1vez=x+2dir.
xz =399 = x-(x +2) =399
= x=19dur.
O halde,
y=x+1=19+1=20ve
z=x+2=19+2=21dir.
2-X 2-19 _2 1 bulunur.
y 20

T 20 10
Cevap A

(1) OGRETI AKADEMI

10.

1.

12.

Bu tip ifadelerin en blytk degeri bulunurken katsayisi
pozitif olan deg@iskenlere buylk degerler, katsayisi negatif
olan degiskenlere kuicik degerler verilir.
K’nin katsayisi, L’ye gore daha biyUlk oldugundan
K=9,L=8veM =0 segilirse
2K+L-M=29+8-0
=18+8-0
= 26 bulunur.

Cevap D

ﬂ+@+...+34—36=x
2 2 -2
X'in degerini bulmak igin —2’lerin sayisini bulmak gerekir.
—2’lerin sayisini bulmak igin terim sayisi formalt kulanihr.
Her bir -2 i¢gin bir pozitif bir negatif deger kullanildigindan
terim sayisi bulunurken ya pozitif ya da negatif degerler
kullanilmalidir. Pozitif degerler kullanilirsa (2, 6, 10, ..., 34)
34-2

Terim sayisi = +1

=9 dur.
Yani x = (-2) -9 =-18 olur.

1-2+3-4+..+19-20=y
LA ==
-1

Terim sayisi = 19

2 +1=10 dur.
y =10+(=1)=-10 olur.
. x_—-18 9
O halde v =—10°5 bulunur.
Cevap D

a, b, c ardisik tam sayilar ve a < b < ¢ oldugundan
b=a+1vec=a+2dir

-3 (-3 (-2
55 B [55)5
(22 () (53
=7 () (2505
27

3(@-1)=2@+2)

3a-3=2a+4

a=7olur.

Ohaldeb=8vec=9,b+c=8+9=17 bulunur.

Cevap B



N

Temel Kavramlar ° J

13.

14.

K, 3’ln kati oldugundan alabilecegi ilk deger 12°dir.

L, 5’in kati oldugundan 12’den buyik 15, 20, 25 degerleri-
ni alabilir.

Olusan sirali ikililer (12, 15), (12, 20), (12, 25) olmak Uzere
3 tanedir.

K =15 iken L = 20 ya da L = 25 olabilir ve olugan sirali
ikililer (15, 20), (15, 25) olmak Uzere 2 tanedir.

K =18 iken L =20 ya da L = 25 olabilir. Olusan siral ikililer
(18, 20), (18, 25) olmak Uzere 2 tanedir.

K =21 iken L = 25, K = 24 iken L = 25'tir. Olusan sirali
ikililer (21, 25), (24, 25) olmak Uzere 2 tanedir.

Yani 3 + 2+ 2+ 2 =9 farkl (K, L) ikilisi vardir.

Cevap B

X kiimesinin elemanlari 125 ile 375 arasindaki 6’nin kati
olan sayilar, Y kiimesinin elemanlari 5’in kati olan 175 ile
425 arasindaki sayilar oldugundan bu iki kimenin ortak
elemanlari 175 ile 375 arasinda ve 5 ile 6’nin ortak kati
olan yani 30’un kati sayilar olmalidir.

180, 210, ..., 360
Terim sayisi = M-H
30
=6+1
=7 bulunur.
Cevap B

15.

() OGRETI AKADEMI

16.

Bu tip ifadelerin en klguk degeri bulunurken katsayisi
pozitif olan degiskenler en kuglk, katsayisi negatif olan
degiskenler en buylk secilmelidir.

y=1,z=1vex=-1segilirse
3y+2(z+2)—4x=31+2(1+2)—4(-1)
=3+6+4
=13 bulunur.

Cevap A

. Iki negatif sayinin toplami daima negatif oldugun-
dan a + b daima negatiftir.

at+b -
=—=— bulunur.
c +

. Kiiglik sayidan buyuk sayi ¢ikarildiginda negatif bir
deger, blyuk sayidan kugik say! ¢ikarildiginda po-
zitif bir deger elde edilir. Yani a — b negatif ve b — ¢
negatif olmalidir.

(@a=b)-(b-c)=(-) (=)= +bulunur.
2 +b%+ch= (+)+ () + (+)
Bir toplamda pozitif ve negatif degerler ayni anda

bulundugunda toplamin degeri pozitif, negatif veya
0 olabilir.

Cevap A



K o Temel Kavramlar

17.

18.

l. yol
ab = 3a +9 esitliginde her iki taraf a’ya bolinurse
a-b 3a 9
=4 —
a a a

b=3 +g bulunur.
a

9

a=1 = b:3+T:12
a=3 = b=3+2=6

3
a=9 = b=3+3=4

9
a=-1 = b:3+_i1=76
a=-3 = b=3+_i3=0

9
a=-9 = b=3+_—9=20lur.

O halde b’nin alabilecegi degerler toplami
12+6+4+(-6)+0+2=18dir.
Il. yol

b=3 +% oldugundan b’nin alabilecegi degerler toplami

3+(9'un tam bdlen sayisi) kadardir. 9'un tam bdlen sayisi 6
oldugundan b’nin alabilecegi degerler toplami 3-6 = 18
dir.

Cevap C

x—3y=3y—-z+6
Gift
x + z toplami gift ise x ve z tek ya da x ve z ¢ift olmahdir.

y’nin katsayisi gift oldugundan y hakkinda yorum yapila-
maz.

Z

x ve z ¢ift olursa x-y ¢ift olur. Daima dogru olmaz.

e

x ve z tek olursa x-z tek olur. Daima dogru olmaz.

)

X + z Gift oldugundan (x + z) - y daima gifttir.

S/

z ¢ift de olabilir. Daima dogru olmaz.
E

-

y hakkinda kesin bir yorum yapilamaz.

Cevap C

(1) OGRETI AKADEMI

19.

20.

En kiguk degisken olan z = 1 segilirse
y=4z+3=>y=41+3
y =7dir.
x=3y-1=x=37-1
x =20 dir.
x+y+z=20+7+1=28 bulunur.

Cevap B

1’den 9’a kadar olan sayilar bir basamakli oldugundan
1’den 9’a kadar olan sayilar icin 9-1 = 9 basamak vardir.
10'dan sonraki sayilar iki basamakh oldugundan

63 — 9 = 54 basamak ileri gidildiginde % = 27 terim iler-

lenmis olur. 1. terim 10 ise 27. terim 36 olur. Yani 63. ra-
kam 6'dir.

Cevap B



MATEMATIK
k Sayi1 Basamaklari ve Coziimleme e j

ab ve ba iki basamakh dogal sayilardir. 6. ab7 ug¢ basamakli, ab iki basamakli dogal sayilardir.
3 (ab + ba) = 11 (ab — ba) ab7 = 9(ab) + 32
olduguna gore, a - b garpimi asagidakilerden han- olduguna gore, a - b garpimi kagtir?
gisi olabilir?
A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6

A) 16 B) 32 C) 50 D) 72 E) 98
aba, bab ve bbb li¢ basamakli dogal sayilardir. 7. xy, yx, xx ve yy iki basamakli dogal sayilardir.
aba+bab _ 7 Xy + yX + yy + xx = 286

bbb 3

olduguna gore, x - y garpimi en ¢ok kagtir?

olduguna gore, a - b garpiminin alabilecegi en bii-
A) 32 B) 42 C) 48 D) 54 E) 63

yiik deger kagtir?
A) 27 B) 36 C)48 D) 56 E) 64

Rakamlari farkh dort basamakli en biiyiik ¢ift sayi g 8. mnk ve knm ¢ basamakli dogal sayilardir.
ile rakamlar farkh lic basamakl en kiiciik tek do- ”Q" mnk = knm + 396
gal sayinin toplami kagtir? §
< olduguna gore, en biiyiikk mnk sayisinin rakamlar
A) 9979 B) 9992 C) 9880 E toplami kagtir?
[~
D) 9799 E) 9789 8 A) 27 B) 26 C)23 D) 21 E) 19
a
S
abc, bca ve cab ug¢ basamakli dogal sayilarin toplami
777 dir. 9. m, nve k birer rakamdir.
Buna gore kag farkli abc dogal sayisi yazilabilir? % = %

A)6 B)9 C)12 D) 14 E) 15 olduguna gore, li¢ basamakli kag farkl mnk dogal

sayisi yazilabilir?
A) 22 B) 25 C)27 D) 30 E) 32

Her biri en az lic basamakli bes dogal sayinin birler
basamagindaki rakamlar 2 azaltilir ve yiizler basa-
magindaki rakamlar 1 artirilirsa bu bes sayinin top-

lami nasil degisir? )
10. Iki basamakl ab dogal sayisinin sagina ve soluna 3

A) 490 artar. B) 480 artar. rakami yazildiginda degeri 3426 artiyor.
C) 380 azalrr. D) 490 azalir. Buna gére a - b garpimi kagtir?
E) 280 artar.
A) 45 B) 28 C) 27 D) 12 E)6



k e Sayi Basamaklari ve Géziimleme

J

11.  xyz Ug basamakli dogal sayi ve x > Z'dir.
Xyz — zyx = mn7
olduguna gore, m + n toplami kagtir?

A) 15 B)13  C)11 D)9 E)7

12. 10 basamakl bir dogal sayi ile 7 basamakl bir do-
gal sayinin ¢garpimi en az ka¢ basamakl bir dogal
sayi olur?

A) 13 B)14  C)15 D) 16 E)17

13. xy ve yx iki basamakli dogal sayilardir.
(xy)? = (yx)* = 693
olduguna gore, 2x + y toplami kagtir?

A)7 B)9 c) M D) 14

o
-
~

14. ab ve xy iki basamakl dogal sayilardir. a rakami-
nin degeri 3 artirihr, x rakaminin degeri 3 azaltilirsa
ab - xy ¢arpimi 60 artiyor.

Buna gore, xy — ab farki kagtir?

A) 42 B)38  C)35 D) 32 E) 30

15. bc iki basamakli, a bir dogal sayidir.
(bc)® =a?+ 19
olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A) 21 B)19  C)17 D) 12 E) 10

(1) OGRETI AKADEMI

16.

17.

18.

19.

20.

Ug basamakli rakamlari farkli 4 farkli cift dogal sayinin
toplami 900°ddr.

Buna gore bu sayilarin en biiyiigii en cok kagtir?

A)584 B)586 C)588 D)590  E)592

iki basamakli rakamlari farkli bes dogal sayinin topla-
mi 421°dir.

Buna gore bu sayilarin en kiicigu en az kagtir?
A) 23 B) 25 C) 29 D) 32 E) 35

Ug basamakli 4 farkli dogal sayinin toplami 623'tiir.
Buna gore bu sayilardan en biiyiigii en az kactir?

A)153  B)154 C)157  D)158 E) 159

a, b, ¢, x, y, m ve n birbirinden fakli rakamlar, abc tg¢
basamakli, xy ve mn iki basamakli dogal sayilardir.

Buna gore abc + xy + mn toplami en ¢cok kagtir?

A) 1122 B) 1124 C) 1127
D) 1129 E) 1132

1’den baslamak Uzere tim ardisik dogal sayilar yan
yana yaziliyor. Daha sonra bu sayilardan 50 ile bolu-
nenler siliniyor.

Buna gore son durumda bastan 912. sayi kag olur?

A)812 B)864 C)900 D) 921 E) 930



Sayi Basamaklar ve G6ziimleme e j

COZOMLER

1.

3+(ab + ba) = 11 (ab — ba)
3(10a+b + 10b + a) = 11(10a + b —10b — a)
3<(11a + 11b) = 11+(9a — 9b)

4 M- (aib)—41- 3 (@-b)

a+b=3(a-b)

a+b=3a-3b
4b = 2a
2b=a

l {
12 =2
2 -4 =8
3 -6 =18
4 -8 =32

O halde ab ¢carpimi 32 olabilir.

Cevap B

aba+bab 7

bbb 3

100a+10b+a+100b+10a+b 7
100b +10b + b "3

M@+b) 7

b 3

3(@+b)=7b

3a+3b=7b

3a=4b

1 1

4 3

8 6

O halde ab garpimi en ¢gok 8 6 = 48 olabilir.

Cevap C

Rakamlari farkli dért basamakli en biiyik cift say1 9876’dir.

Rakamlar farkh ¢ basamakl en kiiglk tek dogal sayi
103'tdr.

Buradan 9876 + 103 = 9979 bulunur.

Cevap A

() OGRETI AKADEMI

4.

l. Yol

abc + bca + cab = 777
1MM(@a+b+c)=777

at+b+c=7
b=1
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olmak uzer: arkli abc sayisi yazilabilir.

II. Yol

3!
(5,1, 1) rakamlari ile o= 3 tane
(4, 2, 1) rakamlarti ile 3! = 6 tane

l
(3, 3, 1) rakamlari ile % =3 tane

3!
(2, 2, 3) rakamlart ile o 3 tane
olmak Uzere, toplam 3 + 6 + 3 + 3 = 15 abc sayisi yazila-
bilir.

Cevap E

Birler basamagindaki rakam 2 azaltilirsa say1 2 azalir,
ylzler basamagindaki rakam 1 arttirilirsa say1 100 artar.
Yani her bir sayidaki degisim

100 — 2 = 98 dir.

5 dogal sayi oldugundan bu sayilarin toplami 98 -5 = 490
artar.

Cevap A





